

Соглашение  
по "Си-Эн-Эн" 1

Уважаемые дамы и господа!

Подходит к концу 1991 год. Для нашей страны он был тяжелым. Но и мировое сообщество столкнулось с немалым количеством проблем.

Впервые после многих мирных лет загремели выстрелы на европейском континенте, в Югославии. Эта страна напомнила всем нам - насколько может быть непрочным мир там, где бок о бок живут разные народы, мы убедились, что межнациональные отношения требуют чрезвычайного бережного отношения.

Стремление ущемить хоть в чем-то реальные права народов могут привести к кровавым последствиям.

Но все-таки уходящий год запомнится всем нам не только печальными, но и светлыми событиями.

не ранее 01.12.91  
N01430

## 2.

Среди них хотел бы отметить прежде всего победоносную войну в Персидском заливе. Войну справедливую, во имя освобождения поработанного государства.

Впервые в истории большая часть мирового сообщества выразило единую волю, и общими усилиями восстановило свободу и независимость Кувейта.

Впервые в этом важнейшем вопросе мир не оказался разделен на два блока, на две системы. В августе 1991 года выдержала экзамен на зрелости молодая демократия России.

В нашей стране провалился государственный переворот. Его последствия могли быть трагичны не только для моей страны, но и для всего мира.

## 3.

Благодаря твердой позиции москвичей, всех граждан России путчисты продержались у власти всего три дня. Они были просто сметены народным гневом, ненавистью людей к прежним репрессивным порядкам, которая хотела восстановить ново-явленная хунта.

1991 год показал, что мировое сообщество все-таки становится добрее и человечнее.

Наша страна это практически ощущает на себе. Не секрет, что ее граждане сегодня ведут нелегкую жизнь. Экономический кризис не щадит прежде всего слабых и обездоленных.

Тысячи россиян благодарны нашим зарубежным друзьям из многих стран Европы, Америки, Азии за гуманитарную помощь.

Наша страна ценит вашу поддержку начавшихся экономических реформ, усилий по преодолению кошмарного тоталитарного наследия, полученного нами от прошлого.

Крупные перемены принес в жизнь России и всей страны декабрь.

Прекращает свое существование государство под названием Советский Союз. Оно бесспорно оставило свой след в истории. Но его время прошло.

Союз республик отныне будет Содружеством Независимых Государств, которые объединились ради того, чтобы построить цивилизованные отношения между собой, вместе выйти из кризиса, согласованно провести реформы.

5.

Наше содружество строго намерено придерживаться принципов и норм международного права, укреплять гарантии свободы и прав человека.

Ядерные государства содружества будут неукоснительно следовать договоренностям о нераспространении ядерного оружия, выполнять обязательства, взятые на себя Советским Союзом по вопросам международной безопасности.

Россия, Казахстан, Украина и Беларусь гарантируют надежный контроль над ядерным потенциалом бывшего СССР.

*Медведев*  
Ядерная кнопка будет сегодня передана России. И мы сделаем все, чтобы она никогда не была использована.

6.

В заключение, уважаемые дамы и господа,  
хочу поздравить вас с Рождеством!

Пожелать вам, вашим семьям всего доброго  
в Новом году.

Пусть он будет мирным и принесет вам  
благополучие и новые надежды!

05.81101994\* 01430